
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
16 mars 2023, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL

Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignante BLAIS Julie-Amandine X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante PERREARD Marie X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Enseignante maître E VIGOUROUX Laëtitia X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires CHATELAIN Kathy X

DDEN LALLIARD Odile X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

MICHALEK Aleksandra X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
PERREARD Marie

USTUN Patricia X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne FREI Pascal X

Parent titulaire CE2 PIEDIGROSSI J-Luc MASSON Isabelle X

Parent suppléant CE2 PIEDIGROSSI J-Luc VAUSSANVIN Charline X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre FAYETTE Christelle X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre RONZON Stéphanie X

Parent titulaire CE1 TRINCAT Anne MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CE1 TRINCAT Anne RABILLOUD Chloé X

Parent titulaire CP/CE1 COLLARD  Stéphanie PASCAL Charlotte X

Parent suppléant CP/CE1 COLLARD Stéphanie. CHOMAT Céline X

Parent titulaire CP BLAIS Julie-Amandine LENFANT Pauline X

Parent suppléant CP BLAIS Julie-Amandine LEGROS Magali X

Parent titulaire GS MAUGET ANDRE Christine AVOCAT- MAULAZ Emmanuelle X

Parent suppléant GS MAUGET ANDRE Christine GRAND Laure X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle BOURGUIGNON Clarisse X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain GAGNEUX Isabelle X

Parent suppléant PS/MS MAYADE Alain LOCHON Aurélie X

Invité    Président de l'ABCJ LOYER Laurent X



Coordinateur Enfance/jeunesse ABCJ MERCIER Vincent X

Responsable ABCJ Margencel MARLOYE Renaud X

Présidente du SISAM BOURGEOIS Fatima X

SISAM BOISTARD Nelly X

1) Les effectifs de l’année scolaire 2023/2024        :  
220 élèves prévus pour la prochaine rentrée. Actuellement, nous avons 239 élèves (- 19élèves 
en 23/24). En conséquence, nous avons une fermeture de classe avec fermeture de poste 
d’enseignant.

Nous avons accueilli une nouvelle AESH (Accompagnant des Elèves en Situation de 
Handicap) : Delphine COMBET nous a rejoint pour effectuer 14h dans notre école et s’occuper 
de 4 élèves.

2) Les projets pédagogiques     :  
* La chorale de l’élémentaire qui concerne les élèves du CP au CM2 : Une fois par mois, le 
lundi, la chorale des CP et CE1 se réunit dans le gymnase pour chanter ensemble et interpréter 
des chants appris en classe. Pour les CE2, CM1 et CM2, la chorale se réunit le mardi, une fois 
par mois. Les chants sont appris en classe avec les maîtres, et c’est Jean-Luc PIEDIGROSSI qui
accompagne les petits chanteurs avec sa guitare.
Lors du passage du Père Noël, les élèves ont interprété deux chants, toujours accompagnés par 
Jean-Luc que nous remercions vivement.

* Le 7 novembre a eu lieu le premier Conseil École Collège : Cette réunion rassemble les 
enseignants du cycle 3 : CM1, CM2 et 6ème. Elle est présidée par l’Inspecteur de l’Éducation 
Nationale (monsieur Noël FIORELLO) et la Principale du collège (Mme FONTAINE 
DUSSOL). L’objectif est de mettre en place des projets communs.
Cette année, les élèves de CM2 ont écrit des lettres aux élèves de 6ème ; ils leur ont parlé de 
leurs inquiétudes et ont posé des questions. Les sixièmes ont répondu récemment. Le jour de la 
visite du collège, les élèves se sont rencontrés pour la première fois. Ce projet a été apprécié de 
tous les élèves qui ont adoré recevoir une vraie lettre, nouvelle occasion de travailler 
l’expression écrite.

Lors du Conseil École Collège, Mme CLOT a rencontré monsieur DURET, professeur de 
mathématiques. Il l’a invitée à venir passer une heure dans sa classe un mercredi matin dans le 
cadre de la formation continue en mathématiques des enseignants. Cet échange de pratiques est 
très enrichissant ; il permet de comparer les méthodes de travail et d’améliorer les 
connaissances de chacun. Il permet aussi de prendre des nouvelles de nos anciens élèves.

* Le 17 janvier a eu lieu le premier Conseil des Enfants : Chaque classe d’élémentaire a 
travaillé sur ce que les élèves veulent mettre en place dans la cour de récréation et à l’intérieur 
de l’école. Deux propositions par classe ont été exposées en conseil. Les délégués ont débattu et
des décisions ont été prises. Des questions ont été envoyées à la mairie qui doit répondre sur la 
mise en place d’un compost à la cantine. Le compte-rendu du Conseil des Enfants est publié sur
le site internet.
Au sujet du compost : Dominique JORDAN, adjointe aux affaires scolaires nous explique que 
le thème est à l’étude. Actuellement, les déchets de la cantine sont pesés et une demande va être
faite à la commune d’Allinges pour visiter leur « espace compostage ».



* Nouveau site internet pour notre école : Nous avons mis en place un nouvel outil qui, nous 
l’espérons, est plus intuitif que le précédent. Il est toujours beaucoup utilisé par les enseignants 
d’élémentaire qui publient le travail du jour et les devoirs. Les Procès Verbaux des Conseils 
d’Ecole se trouvent sur le site également.

Activités pédagogiques depuis le 20 octobre   (date du premier Conseil d’Ecole)     :  

* Le 17 novembre, la classe de CE2 de Jean-Luc PIEDIGROSSI a reçu l’intervenant 
de Thonon Agglo pour le projet Watty. L’intervention s’est déroulée en trois temps :

- 17/11/22 : travail sur l’énergie, sa définition, les économies d’énergie, le gaspillage. Plusieurs 
ateliers ont été mis en place pour que les élèves pratiquent des activités scientifiques.
- 27/01/23 : travail sur les déchets, leur définition, les méthodes pour les réduire, comment la 
nature gère ses déchets, le tri des déchets. Les élèves sont rentrés chez eux avec un jeu de cartes
sur ce thème.
- la séance 3 aura lieu le 24/03/2023 et portera sur le thème de l’eau.

Merci à Thonon Agglo pour la proposition et une partie du financement de cette activité 
pédagogique. Merci à la mairie qui finance également cette activité.

* Le 21 novembre, les CM2 de Marie PERREARD et les CM1/CM2 de Marie-Jeanne 
CLOT ont eu l’intervention d’un animateur de l’antenne de justice du GEOPARC 
Chablais. Pour les CE2/CM1 de Pierre MEYER, cette intervention a eu lieu le mardi 

22/11 : l’objectif du travail avec l’animateur du GEOPARC est de connaître le patrimoine local 
et d’apprendre à le préserver. Que faire pour punir quelqu’un qui « fait du mal » à notre 
environnement proche ? A l’issue de cette séance, les élèves sont devenus des ambassadeurs de 
l’environnement et une charte a été affichée dans la classe.

Merci à Thonon Agglo pour la proposition et le financement de cette activité pédagogique.

* 24 novembre, les élèves de la PS au CM1/CM2 ont participé à Ecole et cinéma dans 
la salle des fêtes. Les élèves de maternelle ont vu « Mush-Mush et le petit monde de la 
forêt ». Ceux d’élémentaire ont vu « Les contes de la nuit ». Ces deux films ont été 

choisis par les enseignants pour enrichir leur parcours citoyen et illustrer le thème du 
développement durable. 

* Le 28 novembre, les PS/MS, les GS ont planté des bulbes de Printemps avec les 
employés des services techniques que nos remercions. En ce moment, les fleurs sont 
visibles autour de l’école, les élèves peuvent admirer le fruit de leur travail.

* Le 16 décembre, le Père Noël est venu rendre visite à tous nos élèves. C’est l’APE qui 
l’invite chaque année. Il passe dans toutes les classes pour apporter le chocolat offert par l’APE 
et les livres achetés par les enseignants avec la subvention de Noël. C’est la mairie qui nous 
verse cette subvention et nous la remercions. Merci également aux lutins de l’APE qui 
accompagnent le courageux Père Noël tout le long de sa visite.

* Le 26 janvier et le 23 février, les CE1 d’Anne TRINCAT ont travaillé sur les oiseaux 
avec la LPO. L’animation s’est déroulée sur deux après-midis. La première séance, 



plus théorique, a permis de définir les oiseaux, leur alimentation, leur habitat... La deuxième 
séance s’est déroulée sur le terrain, au port de Sciez. Les élèves ont pu observer les oiseaux du 
lac.

Le financement de l’activité LPO est assuré par l’APE que nous remercions. Merci également à
la mairie qui a financé le transport.

* En janvier, les CM1/CM2 ont participé à un cycle de neuf séances de zumba. Alexandra 
ENEE a entraîné les élèves qui ont pratiqué cette activité sportive avec joie et énergie. Ils ont 
travaillé l’endurance, le rythme et la coordination, deux fois par semaine. Beaucoup de progrès 
ont été réalisés et un enchaînement a été présenté aux parents le soir du Carnaval.

Merci à l’APE pour le financement de cette activité pédagogique.

* Le 24 février, les élèves de CM2 ont rencontré le Maire Patrick BONDAZ dans le
cadre du projet citoyen. Le Maire a répondu aux questions des 36 élèves. Certaines 

réponses ont été enregistrées et un podcast a été réalisé. Il est en ligne sur le site de l’école.
Le 3 mars, le sénateur Cyril PELLEVAT est aussi venu en classe pour répondre aux questions 
des CM2. Ils ont également eu l’occasion de rencontrer Anne-Cécile VIOLLAND, notre 
députée, qui est passée saluer la classe. 
Le voyage citoyen à Paris aura lieu les 3 et 4 avril. Un changement de programme a été réalisé :
la visite de l’Assemblée Nationale contre celle du Château de Versailles.

Le financement et l’organisation de ce voyage sont assurés par le SISAM que nous remercions ;
les parents versent également individuellement 30 €.

* Le 27 février, les élèves de CP de Julie-Amandine BLAIS et ceux de GS de Christine
MAUGET ANDRE se sont déplacés à Plaine Joux pour une sortie à la neige : cette 

sortie fut l’occasion de découvrir la marche avec des raquettes aux pieds et de travailler sur la 
faune et la flore en montagne, en hiver. Chaque classe était accompagnée par un 
accompagnateur en montagne agréé.

* Le 6 mars, ce fut le tour des CP/CE1 de Stéphanie COLLARD et des CE1 d’Anne 
TRINCAT de faire leur sortie montagne. Pour beaucoup d’élèves, la marche en 

raquettes fut également une découverte. Ils ont aussi eu la chance d’apprendre à faire du feu 
avec une pierre à feu.

Merci à l’APE pour le financement des ces deux sorties à la neige. Merci à la mairie pour le 
transport.

* Le 3 mars, nous avons pu fêter le Carnaval à la salle des fêtes. Ce fut un très beau moment ; 
les élèves ont eu beaucoup de spectateurs. Les danses apprises en classe ont eu beaucoup de 
succès.
Un grand merci à Jean-Luc PIEDIGROSSI et à Bruno PONTIERE qui ont animé « en live » le 
bal folk.
Merci également aux parents qui ont fait les crêpes et les sandwiches. Le magasin Carrefour 
nous a offert tous les ingrédients : un grand merci à monsieur ROUSSELET pour sa gentillesse.



Les bénéfices de cette soirée permettent d’alimenter la coopérative de notre école et serviront à 
financer de nouveaux projets pédagogiques.

* Le 10 mars, l’association Les 6 enfants du cœur a invité Mme PACHOUD, 
responsable des Restaurants du Cœur, à venir parler de l’association  et du bénévolat à 

la classe entière. Les six élèves ont également organisé une collecte au sein de l’école. Bravo à 
Manon, Guilhem, Maïly, Linoa, Sophia et Elina.

Nous avons d’autres associations à l’école :
- Les Bouchons du bonheur qui ont remis à monsieur PAROISSE 2 gros bidons de bouchons 
destinés à être revendus et recyclés. Bravo à Aaron, Charles et Nataël ! Ils portent cette 
association depuis 3 ans déjà.
- CAOUANE, l’association de Maely, Nihya, Lucas, Noah, élèves de CM1, pour la sauvegarde 
des tortues marines. Ils ont vendu des bracelets et des savons faits main et ont récolté une très 
belle somme. Le chèque a été transmis à l’association Bwara, en Nouvelle Calédonie.
- Les 6 filles de la planète     : Léa, Abigaëlle, Léonie, Rose, Lana et Inès qui militent pour la 
protection de la nature. Elles sont passées dans les classes pour parler de la pollution de la cour, 
de la gestion de l’eau et de l’électricité. Leur exposé est enrichi de l’expérience d’Ines et Arthur,
des élèves qui ont eu la chance de faire un beau voyage en Indonésie avec leurs parents.

*Le spectacle de la maternelle  aura lieu le 7 avril à partir de 18h à la salle des fêtes.

* Le 5 mai, nous prévoyons de reporter MARGENCOURT.

3) Questions diverses     :  
* Le 29 novembre, nous avons réalisé un confinement lié à une alerte intrusion. Toutes les 
classes se sont cachées ; les enseignants ont été alertés par SMS. Ce mode d’alerte est imparfait 
mais c’est le seul dont nous disposons pour le moment. Cet exercice s’est bien passé.

Procès Verbal rédigé par Anne-Laure BONDAZ

Prochain Conseil d’École : jeudi 22 juin 2023 à 19h.


